

Политех расширяет образовательный проект «Академия 1С» на страны СНГ

Политехнический университет Петра Великого и фирма «1С» на протяжении нескольких лет выступают стратегическими партнёрами по ряду образовательных проектов, связанных с обучением студентов и преподавателей. 10 марта на базе Международного академического центра компетенций «Технологии интеллектуального предприятия» Передовой инженерной школы «Цифровой инжиниринг» дан старт программе повышения квалификации «Академия 1С: Эффективное преподавание технологий 1С в вузах». В программе задействованы 5 стран, 68 городов, 110 учебных заведений и 227 участников — всех их объединил интерес к передовым технологиям 1С.



[Программа разработана СПбПУ](#) совместно с фирмой «1С» и направлена на профессиональную подготовку преподавателей, которые получают возможность сформировать соответствующие курсы и включить преподавание 1С в учебные программы своего университета.

Надо отметить, что это уже вторая волна реализации данной программы повышения квалификации. В 2024 году курс успешно завершили

76 преподавателей, а методическими материалами воспользовались 20 учебных заведений России и Беларуси.

Специалисты в области цифровизации бизнеса сейчас крайне востребованы, начиная от небольших компаний и заканчивая крупнейшими холдингами, в различных отраслях экономики. Система образования — основной источник квалифицированных кадров. Для их качественной подготовки необходимо, чтобы знания и навыки преподавателей вузов соответствовали современному состоянию информационных технологий, которые с каждым годом развиваются. И самим преподавателям нужны возможности обучения и актуализации своих знаний. Поэтому мы заинтересованы в совместной деятельности с Политехническим университетом и реализации бесплатной программы СПбПУ для ППС, посвящённую технологиям 1С, — прокомментировал старт программы заместитель директора по работе с научно-исследовательскими университетами Никита Старичков.

Фирма «1С» и семейство её продуктов и технологий, связанные с автоматизацией бизнес-процессов, широко известно не только в России, но и в других странах. Именно поэтому в 2025 году СПбПУ и «1С» приняли решение о расширении образовательного проекта на страны СНГ и реализации курса «Академия 1С: Эффективное преподавание технологий 1С в вузах» в международном формате.

Международные службы СПбПУ оказали содействие в распространении информации о программе и приглашении к участию в проекте университетов из стран СНГ. Среди обширной партнёрской сети Политеха в странах Содружества были отобраны университеты с сильным экономическим и IT-профилем — поскольку образовательная программа предусматривает изучение не только готовых продуктов фирмы «1С», но и возможность их расширения и доработки с учетом требований учебной программы конкретного вуза.

Интерес к образовательной программе оказался настолько высоким, что все основные и дополнительные места были заняты слушателями в течение недели. Более 30 % участников программы составили зарубежные преподаватели: 45 представителей из Республики Беларусь, 15 из Узбекистана, 14 из Казахстана и один из Армении. Помимо них, в обучении приняли участие представители российских вузов.

На протяжении почти четырёх месяцев слушатели курса будут изучать флагманский продукт 1С:ERP и основы разработки на платформе «1С:Предприятие». В рамках программы пройдут вебинары по передовым методикам преподавания IT-технологий от сотрудников «1С» и методологов СПбПУ.



Важным результатом обучения является тот факт, что по окончании курса участники становятся сертифицированными преподавателями и получают методические материалы как полноценный учебный продукт, готовый к внедрению в их домашних университетах. Комплект материалов включает в себя записи лекций, подробные видеоинструкции, тесты, лабораторные и практические работы, собранные в онлайн-курс, а также созданную специально для курса конфигурацию 1С:ERP Управление предприятием, размещаемую в облаке.

Мы уже достаточно много лет разрабатываем курсы по сложным ИТ-продуктам и работаем над тиражированием наших материалов. Стало понятно, что недостаточно просто сделать хорошие методички, надо создавать систему подготовки и долгосрочной поддержки преподавателей, которые смогут эффективно использовать такие материалы. Это уже вторая академия по решениям 1С для преподавателей, которую проводит Политех. Мы уверены в своих компетенциях и получили поддержку со стороны фирмы «1С» — поэтому делаем этот проект по-настоящему международным, способствуя распространению передовых цифровых технологий на регионы СНГ, — подчеркнул руководитель программы, старший научный сотрудник Международного академического центра компетенции «Технологии интеллектуального предприятия» ПИШ «Цифровой инжиниринг» Антон Амбражей.

Проректор по научной работе и инновациям Самаркандского института

экономики и сервиса Дилбар Асланова выразила благодарность СПбПУ за возможность участия в подобном проекте: Участие наших специалистов в программе позволит расширить компетенции преподавателей и внедрить новые подходы к обучению разработке на платформе “1С:Предприятие”. Это положительно отразится на качестве подготовки наших студентов и укрепит сотрудничество между нашими вузами.

Дата публикации: 2025.03.13

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям